

“ 在法国出席诺曼底登陆70周年纪念活动期间,与乌克兰当选总统对话,与奥巴马举行非正式会谈

普京借东风破孤立

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日在法国出席诺曼底登陆70周年纪念活动期间与乌克兰当选总统彼得·波罗申科对话。当天晚些时候,白宫证实,普京与美国总统贝拉克·奥巴马举行了非正式会谈。

乌克兰危机爆发、克里米亚并入俄罗斯后,西方国家领导人虽与普京通过电话交谈,但都尽量避免在公开场合会面。而西方媒体注意到,为给俄罗斯与西方国家和乌克兰对话创造条件,法国方面这两天一直在充当“和事佬”角色。



6月6日,在法国诺曼底,乌克兰当选总统波罗申科(左)从俄罗斯总统普京(右)身旁走过 新华社/美联

俄乌严肃交谈

普京与波罗申科的会面发生在诺曼底登陆70周年纪念活动期间。美国总统奥巴马、德国总理安格拉·默克尔、英国首相戴维·卡梅伦等人均出席了这场活动。

路透社报道,作为法国总统弗朗索瓦·奥朗德邀请的“私人客人”,乌克兰当选总统波罗申科也出席了活动。

路透社记者注意到,多国领导人结束合影后,大多数领导人前往贝努维尔城堡吃午餐,但普京、波罗申科和默克尔三人在门口处聊了起来。

奥朗德办公室一名官员随后告诉媒体记者,普京和波罗申科握手了。

这名官员说,俄乌两国领导人的交谈“严肃”,相关准备工作在几天前就开始,但一直对外保密。“这正是他(奥朗德)所期待的初步进展”,尤其是这件事发生在象征着和平的诺曼底登陆纪念活动期间。

俄大使将赴乌

这是在克里米亚并入俄罗斯之后,俄乌两国领导人首次会面。7日,波罗申科即将宣誓就职成为乌克兰新任总统。

奥朗德办公室官员告诉媒体记者,普京与波罗申科对话大约持续15分钟。“对话涉及帮助缓解危机的可能措施,包括俄罗斯政府如何能够承认波罗申科是乌克兰新任总统,”他说,俄乌领导人还谈及了乌克兰政府与东部民间武装僵持对经济产生的影响。这名官员说,普京7日将派大使赴乌克兰首都基辅。“停火方案可能会在几天内讨论。”

6日晚些时候,俄新社援引克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫报道,普京与波罗申科共同呼吁乌克兰东部地区立即停止冲突。

“在简短交谈中,普京和波罗申科呼吁乌克兰东南部地区尽快停止流血事件,乌克兰政府和联邦制支持者也应立即停止各自军事行动。”

德敦促俄履职

6日俄乌德三国领导人对话前,普京与默克尔交谈大约一小时。默克尔发言人施特凡·赛巴特在会面结束后说,默克尔敦促俄方“履行职责”。

普京的发言人佩斯科夫说,两国领导人共商“化解乌克兰危机的方案”。“谈话旨在寻找解决办法和妥协途径,而不是用来表达不同见解。”

同在6日,德国外交部发言人马丁·舍费尔证实,俄罗斯、德国和波兰三国外长本月10日将在俄罗斯圣彼得堡如期会面。

舍费尔说,这类会谈始于2009年,迄今已经举行4次。本月会谈日期早在今年初慕尼黑安全会议期间就已敲定,但“正如大家所想,大环境已彻底改变”,而会谈将重点谈及乌克兰局势。

就诺曼底纪念仪式期间俄乌领导人的互动,舍费尔说,如果大使能返回基辅,参加波罗申科就职仪式,那么德方将视之为俄方的“积极举动”。

奥普午宴对话

乌克兰危机导致西方阵营与俄罗斯严重对立,触发外界对“冷战”卷土重来的忧虑。

乌克兰危机爆发、克里米亚地区并入俄罗斯后,西方国家领导人未与普京在公开场合会面。

西方媒体注意到,这几天,法国方面一直在为缓解乌克兰紧张局势充当“和事佬”角色。奥朗德5日晚在巴黎先后宴请了奥巴马和普京。

美国总统国家安全事务助理本杰明·罗兹6日证实,诺曼底登陆纪念活动午宴期间,奥巴马与普京举行非正式对话,对话持续了10至15分钟。但罗兹没有透露这次谈话的具体内容。这一说法得到法方消息人士证实。

按美联社记者的描述,各国领导人6日合影时,奥巴马和普京似乎有意回避对方,但当大家步入室内后,两人开始乌克兰危机以来的首次面对面谈话。

据新华社

泰国政变当局 逮捕反政变领导人

泰国政变当局6日说,已抓获反政变领导人颂巴·汶亚玛农,准备对他提起指控。

泰国陆军发言人西里詹·亚通说,军方设有专人在网络上寻找颂巴的下落,最终于5日夜间在东部春武里府将他抓获。按这名发言人的说法,颂巴自上月22日政变后在网络上鼓动和组织民众参与反政变活动,扰乱国家稳定。

西里詹说,颂巴将面临一系列指控,包括未能按军方要求前往军方机构报到、破坏国家稳定、违反政变后戒严令组织示威活动等。他可能面临两年监禁。军方先前就下令颂巴自首,但他拒绝现身,并在“脸谱”社交网站留言:“有本事来抓我。”

颂巴是“红衫军”一个支派的领导人,是前总理他信·西那瓦和英拉·西那瓦的坚定支持者。

据新华社

安倍力邀莫迪 7月上旬访日

日本共同社6月6日报道,日本和印度两国政府正在就印度新总理莫迪7月上旬访日一事进行最后协调。这很可能将是莫迪上任后的首次出访。

日本官房长官菅义伟在6日的记者会上表示,“两国正在就莫迪访日进行最后的协调。”

莫迪访日期间将与日本首相安倍晋三举行会谈。安倍希望借此机会尽快与5月下旬刚刚上任的莫迪建立起个人互信,向国内外展现良好的日印关系。

共同社称,由于日印都与中国存在领土争执,双方能在多大程度上一致对华将成为焦点。

此外,会谈还将围绕日印核能协定谈判的推进方式交换意见,并确认将为日本向印度出口海上自卫队水陆两用救援飞机“US2”创造条件。

据《中国日报》

阿富汗总统候选人 连遭两起爆炸袭击

阿富汗首都喀布尔6日中午连续发生两起疑似针对总统候选人阿卜杜拉的爆炸袭击,造成至少4人死亡。阿卜杜拉本人并未在袭击中受伤。

据消息人士透露,当地时间6日中午12时左右,位于喀布尔西部的阿里亚纳餐厅附近连续发生两起爆炸,事发时阿卜杜拉刚刚结束在该餐厅举行的竞选集会。

数名阿富汗政治领袖和数百名支持者参加了当天的集会。一位不愿透露姓名的警方官员说,爆炸至少造成4名平民死亡。

阿卜杜拉在袭击发生后发表讲话说,“活动结束后,车队遭到爆炸袭击,车内的选举团队成员无人受伤”,袭击造成数名安保人员受伤,但无生命危险。

一名目击者在现场对新华社记者表示,事发时在餐厅附近听到一声巨大爆炸声,约两分钟后第二颗炸弹被引爆。记者在现场看到,餐厅外玻璃部分被震碎,路边散落着爆炸留下的残片,至少一辆汽车被炸得面目全非。

反对党领袖阿卜杜拉和前财长阿什拉夫·加尼目前正在为将于14日举行的总统选举第二轮投票进行竞选活动。按照选举规则,在第二轮投票中得票领先者将当选阿富汗总统。

据新华社

朝鲜又扣留一名美国游客

朝中社称该男子在朝期间存在违法行为

朝鲜中央通讯社6日报道,朝鲜方面扣留了一名美国游客,正在进行调查,原因是他在朝期间存在违法行为。共同社援引外交消息源报道,“这正是他(奥朗德)所期待的初步进展”,尤其是这件事发生在象征着和平的诺曼底登陆纪念活动期间。

正在接受朝方审讯

朝中社的报道说,这名美国人4月29日进入朝鲜,在朝期间进行了与其游客身份不相符的行为,参与了“违反朝鲜民主主义人民共和国法律的活动”。

报道说,这名美国游客眼下处于扣留中,正在接受审讯。报道提到这名游客的朝鲜文译名是杰普雷·埃德沃德·鲍雷,但没有给出具

体英文拼写。报道没有提到更多关于这名游客被扣留的细节。

共同社援引外交消息源报道,这名男子随团进入朝鲜旅游,在5月中旬即将离开朝鲜前被扣留,原因可能是把一本《圣经》留在了住过的酒店里。

第三名仍被扣留者

按共同社等媒体的说法,这名游客是现阶段已知的仍遭朝鲜扣留的第三名美国公民。

朝鲜方面今年4月宣布扣留一名名为米勒·马修·托德的美国人,原因是这名美国青年在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁并声称要在

朝鲜避难。

另外,韩裔美国人裴俊浩眼下正在朝鲜劳改营接受劳动教养。裴俊浩英文名为肯尼思·裴,现年45岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。

美国一直寻求朝鲜释放裴俊浩。美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金两次试图访朝寻求裴俊浩获释,但都遭朝方拒绝。

美国曾发旅行警告

美国国务院一名发言人说,美国政府已经注意到有关第三名美国

公民在朝鲜遭到扣留的报道,但眼下没有进一步的信息提供媒体。

“对我们来说,没有比海外美国公民的福祉和安全更重要的优先事项,”这名发言人说。

美国与朝鲜没有外交关系,由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

今年5月20日,美国国务院在更新过的出行建议中强烈敦促美国公民不要前往朝鲜,理由是可能遭到无理理由扣留和长时间羁押。

朝鲜曾以其他原因扣留、羁押另外几名美国人,其中一些人已经获释。美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝领回遭扣押的美国人。

据新华社